
ГОДИНА XXIV. На Цетињу, у суботу 12 августа 1895. БРОЈ 33.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 ф.. 

на по године 2 ф., на четврт 
године 1 ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 0 
ф. на но године 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све остаде земље годишње 
20 фран. у злату, на године 
10 Фран., на четврт год. 5 фран. .1 II С Т 3 1 II II .1 II Т II К Ј || к II, II Ж Е I! II (I С Т.

Иретплата шаље се поштднском 
упутннцом непоередно админи- 
страцпјн „Гл. Цриог." на Цетин.е, 
илн отправннштивима нопина на 
коју драго пошту; а комеје на- 
ручније. може се нретплатпти 
код г. Пера Рамадановика. кн.аж. 
црн. агента у Котору. Дониси ее 
ишљу уредншнтву. Руконнсн ее 
не враКају.

За огдасе пдаћа се, по простора 
који ваузму из петнта 7, новчићу 
од реда за првн нут, а за сваки 
даљи пут по 5 новчића. За огласе 
веће и на дуже вријеме попу- 
шта се.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, II августа.

Бечки „Фремденблат,„ орган ау- 
стро-угарског министарства ипоетрани- 
јех дјела, допио је важпу изјаву о 
становишту, што Аустро-Угарска зау- 
зима нрема данашњем положају у Бу- 
гарској. Бечки лист у главном велп: 
„Аустро-Угарска својим држањем од 
постанка бугарске кнежевине дока 
зала је, да гоји најживље ч лојал- 
не симнатије према Бугарској, п да 
умнје ову наклоност снојитп са стро- 
гим чувањем међународнијех уговора. 
Исги ће момепти бити мјеродавни н 
унаиријед за Аустро-угарску паспрам 
промијењенијем односима рускс-бугар- 
ским и њиховијем даљијем носљеднца- 
ма. Теиденциозни гласовп, да сеусипста- 
вљање добрнјех односа између СоФпје 
п Петрограда овдје нерадо гледа, нли 
да му Аустро-угарска на иут стаје, 
не заслужују ни да се опровргавају. 
Ова се клевета ослања искључиво на 
несвлашћене изјаве иојединијех листо- 
ва. Аустро-угарска ипје ннкада одила 
за егопетпчппјем интересима у Бугар- 
ској, којп бн могли доћн у сукоб са 
измирењем Бугарске н Русије. И од- 
„осно нитања о признању Прпнца 
Фердинанда и његовијех влада знале 
су ее у Бечу довести у ек.чад спмна- 
тнје према Бугарској са чувањем ме- 
ђународнијех уговора. Бпо |е разлог, 
да се избор Принца Фердинанда про- 
гласи незаконптијем, али се Аустро- 
угарска није бојала у Софијн држати 
дипломатског заступника, пошто ее је 
задовољпло Формалнијем приговорима 
Русије односно законитости Принчева 
положаја. Ако бп у слијед сноразума 
Русије и Бугарске онет дошло на дне- 
вни ред питање о нризиању Припца 
Фердннанда, за Аустро угарску биће 
мјеродавне једино установе трећег 
чланка берлпнског уговора. Евентуал- 
не закључке о религији владаоца или 
његовнјех насљедника, о чему се у 
берлинском уговору не говори, велеси-

ле имају сматратп унутрашњнм ппта- 
њем Вугарске. Аустро угарска радоено 
ће поздравптн н носпјешити еве кора- 
ке, којнм би ее уклонпле неугодне 
аномалије. Пошто су н остале веле- 
силе пстога назора, мора се суднтн, да 
Аустро угарска неће доћи у сукоб с 
њпма, ак<> се буде тако савјесно и 
блахотно нрема постојећнма уговорима 
држала.“

Загребачке полузваничне „Народне 
Новине“, говорећн о овој бечкој изјави, 
веле: „Изјава бечког официозног листа 
није заннмнва, што је у њој истакнут 
ирограм аустро-угарске спољне полп- 
тпке нрема Бугарској — за свакп случај, 
јер нрема досадашњпм нзјавама у 
делегацијама није могло бити нп сумње 
о држању иајвиших Фактора монархије 
с обзнром на бугарско „итање; него 
је она занимпва и важна с тога, што 
је сада, нрп повратку Кнеза Ферди- 
нанда* у СоФију, саопћена начином, 
који доказује, да наш вањскч уред 
има ннФормацнја, но којима ће у ско- 

I рој будућностн у Б'гарској настати 
преокрет, по којпма се оштро ради о 
прпзнању Кнеза <а стране руске владе, 
и но којима би онђе пмали настати 
давно очекивани нормалнп односп. 
како их берлински уговор установљује. 
Данае би се по миогостраном неговје- 
штању имале у Софији чути изјаве, 
које би значнле, да се предузимљу 
први озбиљни корацн за получење 
прнзиања сигиатарнпјех властн, — ко- 
раци, који бн овај иут могли успјеха 
пмати. Бар наша монархија неће се 
оиирати, него ће наиротив нодуиирати 
све, ш о смјера на етаблирање нор- 
малнијех одиоса у Бугарској, јер је с 
нравом увјерена, да бп се тијем укло- 
нила једна велика пнтернационалпа
веприлика, а тијем опет стекла знаме 

1 нита гаранција за јевропски мир, ко- 
! јему наша монархија у тројном савезу 
, пожртвовано служи“.

У пошљедњем броју нашег листа 
бнла је ријеч о тобожњем саошптењу 
руске владе одиосно Бугарске, што је 

ј бечки званичпи „Кор. Бнро“ у свијет 
пуетио. Старочешка прашка „Полнтнк“

констатнра, како је адијенција бугар 
еке денутације код Принца Фердинакда 
мотиуно опровргла то саопштење, које 
су бпли бечки н нештански лпстови с 
толиком радошћу нрихватплп, па на- 
ставља: „Тако ће се моратп и у Бечу 
коначно одлучптп, да вјерују, да се 
акција Бугареке у нравцу истребљења 
трагова Стамбуловске ере нпје нзјало- 
вила. „Фремденблат“ којп стојн блпзу 
министарства иностранијех дјела, већ 
је пзашао на иут овог мудрог сазнања, 
као нрвн међу бечким листовнма, н 
јучер је донио једну врсту „аустриј- 
|ког саоиштења“ односно гледншта 
наше иностране полптнке према нро- 
мјенн, која настуна у Бугарској. У 
тој изјавн оиажа се струја благог опти- 
мпзма, којој се не може нпшта преба- 
цнтп, кего да цијело ннтање из оспова 
ие узимље. Она се држи површине, и 
чува се да кожух ие скваси, који није 
за прање, иошто се и тако његива 
чпетоћа не може с ниједне стране у 
пптање ставпти. Ипак. за мртва слова 
берлинског уговора ппје ее јавно и 
тајно борило кроз десет година за 
уплив у Бугарекпј, иити та мртва

I елова уговора долазе у блнекој буду- 
ћности у нитање. Онда се радило, да

1 се истнсне рускн услнв нз Бугареке,
: а данас се ради да ее успоставе у

Бугарској нрав>, игго ирппалају Руснјп 
по берлинском конгресу. Данишња но- 
литичка снтуап.ија у Бугарској далеко 
разумљнвијем гласом говори о нораау 
свијех противу Русије заузимања н полн-

I тнчки м<>рал ове промјенедаје ноуку,која 
ее не може лако одбацптп, о нншта- 
вилу свнјех средстава и нутова на ту 
сврху бнраиијех. Кроз десет годнна 
били су односп нзмеђу Русије и Аустрпје 
затегнути, и то због „олитнчке имнро 
визације једног Стамбулова, која се 
сада као кућа од нграћих карата ваља,

; открнвајућн цијелом свијету евоју уну- 
ј трашњу нразнину. Јели Стамбулов,
' којн је у Бугарској само крвавч траг 
: за собом оставпо, вриједно десетгодп- 
, шњег нерада у корисном његовању 

пријатељских руско аустријских одно- 
са? Сво нитање, у ногледу нреокрета

у Софији, заслужује основног размп- 
шљања, п закључак тог размишљавањп 
ие бн нмао бптп еумњнв, кад би одго- 
варао логпци Факта, која су у основу 
данашње крпзе у Бугарској“.

Нпјесу иам још етнглп петрогра- 
дскн листови, у којима ће сигурно 
бптп рнјечп о овој бечкој пзјавн.

Народносин конгрес у Пештн ејај- 
но је исиао. Воће Румуња, Словака н 
Срба склоппли су савез иротиву на- 
еилног номађарнвања угарекнх народ- 
ности. Нма гласова н штаме ердељ- 
ских Њемаца, који пристају уз закљу- 
чке конгреса. У идућем броју доније- 
ћемо опшпран извјештај са кош реса 
по новосадским листовима.

Овај догађај имаће ту иајблпжу 
важну носљедицу, што ће пружнти 
основа интерналаментарном копгресу 
у Брислу. к< јн баш сада радн, н на 
ком ће се претресатн народносно ии- 
тање, да пред цијелијем нзображени- 
јем свпјетом епергпчнц еосуди насилно 
номађаривање угарских народности.

За Србе изван Аустро-угарске 
најрадосинја је нојава на том конгре- 
су бнла поетнгиута елога угарскнх 
Срба око „Заетаве“ и „Браиика,“ у 
кпјој је најача котва њзховог сиаеења 
у онасноети, која нм нријетн.

I Књижевност, умјетност и просвјета.

Још о поријеклу Вука Раслап- 
чевића.) Полемпку о овом иптан.у, која 
се повела у нашнм лиетовима, мп смо 
били ирекинули; но ношто нам донп- 
еннк новијем иодатцима нз народног 
предања ноткренљује старо циродно 
нредање, да је В. Р<1сл11Пчеви/1 Цеклн 
њанин, доноеимо овај закључак његове 
оиширне расправе, којн побпја треће 
тврђење, да је В. Раслапчевнћ бпо из 
Бјелица:

I. Раелап .Јанков, законити отац Вука 
Расланчевића, ногинуо је на Озовици а не 
на Трубјели; а убио га је Јовшна Туров 
Бјелица због погона на водопоју.

II. Вук 1'аслаичевић, рођеии еин Ра- 
слапа Јанкова с Цеклииа, г.з освете уби >

.ШСТАК „ШСТ 11РН010Р1В."

ПУТОВАЊЕ НА ВРАЊИНУ 1892 ГОД.
(Наставак.)

Ево нас у село Оћевиће, далеко че 
тврт сата од Црнојевића-ријеке. Ту ти 
мало починемо, али не од умора, већ, како 
ћу вам рећи, ради договора ђе ћемо пану 
те на конак. Новаца мало, те и отићи у 
поглавнију госгионицу не иде, зато из ои- 
лггег договора отиочиисмо код неке, како 
ћу се изразити — бабе, ђе се могаше 
добити ириличног јела и нића за умјерену 
( — по нашем тобоцу) цијену.

Са десне стране, недалеко од извора 
ријеке, угледасмо невелику радионицу за 
црногорско оружје. Једну од њих нодигао 
је Петар II, а другу Књаз Иикола 1867 
год. Та радиоинца подмирује све најну- 
жније иотребе око нашег оружја, и без 
ње никако се не би могли обнћи. Зато јој 
трсба иожељети наиредка, а тим пријед и 
због тога, што ће, ако Вог да, брзо насту- 
пити вријеме, да ноново острица сабаља 
и ножева бруси, неби ли се, у име Вожије, 
моново о нечију главу иритупили.

Но гле! — ноћ на самом ирагу, а ми 
тек наступамо. Ноћ наступила и ми насту 
памо на ирве редове кућа Црнојевића- 
ријске. За трен ево нас близу бабина 
•отела, ко)и бијаше чознат нашему Ивану, 
зато га и нустисмо да нам калаузи.

— Добро вече, бако, — пазва наш 
првијенац Иван вишс жалосним гласом 
(дати да се баби боље допзднс).

— Добра ти срећа ђедо — одговори 
она више озбиљно. Овђе ти се ми иогледај 
међу собом, а Стеван, који бијаше некако 
понајближе вратима, тихим глаеом рече:

— Када ово није баба но бабац.
— Можемо ли коначити ноћас — 

нродужи хладнокрвно Иван — почем сам 
ја код тебе научио долазити, па сам и ову 
дружину еа собом довео.

— А јеси ли ти Иване, аманати — 
рече старица ставивгаи руку над очима 
и гледајући у иашег Ивана.

— Јесам, стрина, главом ја.
— Е моја ђецо, мене су очи почеле 

издавати, те добро и не виђу; а и овако 
је тамно, но ћу сад уждити луча, ере 
невидите ни иочинути — рече наша 
стри на, накончавши нам једну велику 
клупицу за сједник.

— Ми стрина да оставимо ово ору 
жје, иа ћемо изисти мало да видимо Ријеку 
— надодаде Марко.

— А ви елате, моја, но се немојте 
наиједит’ што се ја с вама шалим, ере 
са.ч ја тако научила — настави добра 
(ако смијем рећи ђе ме не чује) — баба.

Одма сви изађемо, н окренемо шета 
ти низ главну Ријечку улицу.

Сад двије о Ријеци.
Она се налази у истом нравцу ка.че 

ните котлине, која се иружа од Његуша 
к Цетињу и Добрског-села к Цеклину. 
Велике горе стоје јој и с лијеве и с десне 
стране. На лијево како се дође ето ти 
високо брдо Костадин, нод којим се и 
налази варошица Ријека. На врху овог 
голншавог брда још се познају развалине 
великог турског шанца за топове, којега 
су Црногорци 62 године заузелн и турском

крвљу облили. Десни је крај много зна- 
чајнијв, јер се ту налази „Обод“ — раз 
валине старога града Иван-бега Црноје- 
вића, из друге половине XV-ог стољећа. 
Ту се налази оно многозначајно за све 
Србе и уопште Словене мјесто, ђе је, 
1493 год. по заповијести Господара Ђура 
Црнојевића, а прн тадашњем митронолиту 
зетско.ч Вавилу, и напечатан ћирилицом 
нрвп „Осмогласник.“ Сад се то мјесто 
зове „Ријечки-град,“ ђе је саграђено неко- 
лико високих кућа, у средини којих се 
налази храм св. о. Николе, и четвнро- 
разредна основна школа. На град се ирелазп 
нреко ријеке доста лијенијем каменим мос 
том, којег је начинио пок. Књаз Данил<> 
за сномен евојему оцу војводи Станку 
Сгијепову Нетровићу.

Куће ове варошицс нростиру се у 
два — три узречна ланца, којн су разц,- 
јељени један од другог мањич или већим 
улицама. Иред варошнцом налази се иове- 
лика „рива,“ ђе суботом бива велики иазар. 
У малој рнјечкој луцп ети тн ччтава Флота : 
лађа, чунова и т. д.

Рекох флотз, али се нс гријешим што 
тако говорим, особито ако \зме.ч у обзир 
она јунаштва црногораца, која су почиаили 
на Скадарском-језеру — са баш таквом 
ФЛОТОМ.

Но хајдмо низ риву, у правцу како 
ријека тече. Ту одма пза моста ево нам 
Њесковац. ириетојно, окићено ириродом 
присојно мјеетанце, ђе се налази екро- 
мни, али невелики Дворац Црногорског 
Госнодара, који често по неколико дана 
у зимњ едоба сиде са Цетиња, да провсде 
у том дивном мјеетанцу, иочем зими та.чо 
ријетко и врло малн снијсг иада.

У Дворцу се виђаше свјетлост <>д 
евнјећа, а испред њега врввјаше много 
иарода. Прнмакнемо ее бдиже н дознамо 
да је Росподара већ ту, и да сју гра мисли 
путовати на Врањину. Црногорци у мање 
или веће гомнлице сједе пред Днорцем и 
разговарају се. Неколпко ирпстарих људи 
иосиједали около уласка. и запалив своје 
чибуке, причаху ее о многим, али озбиљ 
ним, стварима, иомињућн често прошла 
доба, како њииа тако н њиних предака. 
Један <>д њих оеобиго на.ч упадаше у очи. 
Раста бијаше средњег, главе новелике, 
косе ироспјсде, очију црних ; лице се већ 
од старости иочело купити; на нрсима 
блистају му се сирам мјесеца један десе- 
так разног ордења; за појасом сребрни 
ханџар су двпје кубурлије; дуг:: чибук 
нружио ка<> до тамо; црногорску кшу у 
по->а навукао на чело ; сукнеии гуњ, џема- 
дан, кошуља с везама, нас васојевићки, 
црне вуненс гаће, сукнене докољенице, 
везене вунсне чарапе, оианци са оиутом
— ето тн сав његов урес. Да је храбар
— свједочи му нрса. Но почуј ти његову 
нричу, тихи, разговијетни, иуни поштсња, 
характсра, јунаштва, вјере и одважноети 
разговор, на да видиш тин старог црно- 
горца. Он )е патриот, он је историк. <>н 
је иоштењак, он је јунак, он је — човјек.

Но ми онростите — можда сам вас 
устранио и заговорио.

11 момчадија мирио не стајаше, већ 
усчеиукала по долини. Њој ее хоћс игра 
и весеље. Ми, иосље неког времена, уиу- 
тимо се натраг у варош, да видимо је ли 
кодико дошло браћс цетињана и шта раде. 
Једва што смо оетавили ношљедњег човје 
ка који сс је нред Дворцсм налазцо, а сто



је једног Цуцу и два Бјелице, због чеса 
је V утекао у Арбаннију, ђе је 3 год. стојао 
/ч крводужан. бавећи се ио дубљијем 
крајевима Арбанашкијех гора, а испред 
боја на Царев-Лазу и до Црногорске гра- 
нице, одакле је чинио и честе посјете својој 
браћи на Цеклин, што нам саједочи молба 
браће Ђурашковића, кад су молнли Вла- 
дику Данила да им даде и друга трећега —

„Големога Раслапчевића Вука.“
И то је био услов да уходе ненријатељску 
моћ. Назирући у тајну' ирошлости, сва је 
прилика, да је цијељ молбе браће Ђураш- 
ковића била више основана на спас живота 
свога влтешкога брата и друга, неголи што 
је био добар јунак, јер иначе Цеклин није 
ни у то вријеме био јунацима инокосан, 
па да су Ђурашковићи у томе оекудјевали, 
а тим више кад се узме у обзир да су 
Јанковићи и Ђурашковићи најближа крвна 
браћа. Да је В. Расланчевић био вз Бјелица, 
по моме мњењу природније било би као 
и нојмљивије, да еу Бјелице који иут молили 
за Вука. као за свога брата и племеника, 
него браћа Ђурашковићи.

III. II ослије боја на Царев-Лазу, 
Владика Данило је мириоВука са Бјелицама; 
том нриликом је Вук продао сву своју 
ненокретну имовину на горњем Цеклииу, и 
и коначно се преселио у Рбанасе ‘) ђе и 
данае живе његови нотомци.

IV. Цуцо н Бјелице због освете Вуковн 
убиства преко вјере и умира под уходом 
и иредвођењем Вујадииа Чуброва Вушуро- 
вића дођу у Јована Божовића у Загору 2) 
а отоле у Цеклинску жуиу и убију Ђикана 
Пејанова Јанковића.

V. Вукога Оташев Јанковић за Ђикана 
убије Јована Плина Бјелицу впше Шинђона, 
за које сам на чисто увјеран, да у Бјелице 
и данвс има старијех људи који из иредања 
чисто памте Јоваиову погибију и друге 
крвне удуге из међу њих и куће Јанковића.

VI. Турчин Перов, ако га је било у 
Цуце и Бјелице, због исти убиства иошље 
12 мејдана наЦеклин; меданџије су дошли 
на лице мјеста с обије стране али је мсј- 
дап остао неизнршен, јер се том приликом 
Митрон. Пегар I. (св. II.) дссио у Ћекли- 
ћима због некакви црковни имовина и 
отмица, те је на нут стао тој очигледној 
домаћој несрећи. Том нрилпком је и иобра 
тимио Турчина Перова и Петра Андрнна, 
и ово као и ирно остављам у част госп. 
Драг. и Бјелицама, далн се иредања истог 
ономињу.

VII. Митрн. Петар I. (св. II.) коначно 
је умирио Цуце п Бјелице с Јанковићима 
на Милићенића главици, ђе су Јанковићи 
држали умирну трнезу, на којој су лично 
присуствовали Цуце и Бјелице; и ово им 
остављам у част као и ирво.

Све ово доводи к циљу нотнуаог 
увјерења, да Вук Расланчсвић, нити је 
био .Бешњанин из Дражевнне нити Бјелица 
из Љешева-Сгуна, него иетином рођени 
Цеклињашш, а кад би бпо ирирођени што 
рече г. Драг., зашто би Пуце и Бјелпце 
убијали Јаиковиће за људе, које им је Вук 
иоубија? Нити би имао дијела он ни његово 
нотомство у нашљедно нмање Јанковића 
на Цеклину, а тим више у Цеклинске ри- 
болове и друге илеменске комупице у којима

*) Ово мјесто Вукови саврсменицн ио његову 
етаљу у Арбанијн назваше Рб шасе, које име носи 
нсизмјсн.иво, а вриђс тога ввало се Јежи или 
Јешка Плоча. .17. Огругар.

2) Село под Вељом гором, међу Добрском жу- 
пом и Љешанском нахијом, ђе н данас станује неко- 
лико Бјсличкн кућа и породица, које од |етарине 
заосташе, кад Цскл.шганн с Бјелицама 17 год. рат 
воднше н жуис нм изотеше, .17. Сгругар.

никакав придошљак днједа нп права не 
може имати.

VIII. Канда, рођена мајка Вука Ра , 
слапчевића, била је шћер Шћепца Михаи- I 
лова са Стругара, с којом је Раслап Јанков I 
изродио Вука и Биетру. Бистра се по | 
очиној смрти и Вукову бјегству у Арбанију , 
згране 3) и удави се у ријеци Ободу, које 
се мјесто већ од тада прозове Ђевојачки 
вир, које име и данас носи.

Канда оставши саморана без мужа, 
еина и шћере поврати се у родбину, ђе и 
умре приђе Вукова иовратка из Арбаније, 
чије је име остало увршћено у Фамилијар 
ној читуљи њеног најближег крвног сродника 
бившег барјактара гарде Маша Мићунова, ’ 
који није нигда из вида изгубио, да га ' 
сроетво крви с том кућом тијесно веже, и 
ако их је толики број годнна раздваја.

Ова крв из.међу Јаиковнћа и Бјелица 
је главни необорпмн доказ, који између 
свије података игра барјатарску улогу, 
да се сви остали око њега савијају 
и крећу као око свог главног центра, и 
с темеља нстог можемо тврдити, да смо с 
Вуком начисто, т. ј. да је рођени Цекли- 
њанин, а нредак куће Јанковића.

Из В а њ а н а, 25 јунија 1895.
Михаиле Крц. Стругар

учит Бан.скн.

<Друштво за Срп. Народно Позориште)
одржало је у Н. Саду 22 јула о. г. своју 
скупштину. Пачеоник и иредсједник др. 
Лаза Станојевић отворио је скуиштину и 
поднио извјештај о укунној радњи и стању 
Срнског Иародног Позоришта од ирошлс 
скуиштине до даиас. Видимо, да се уии 
сало о. г. 10 нових члаиова које с нрило- 
зима од 200 Фор. и 150 Фор. које с одре 
ђеном чланарнном од 50 Фор., осим завје 
штаја и мањих прилога разних добротвора. 
Чнсто стање иметка нашег позориншог 
Фонда јесте у иовцу 46.287 Фор. 14 новч. 
(Према ирошлој годипп норастао је фонд 
са 894 Фор. 49 новч.); земље има у Сенти 
(легат Ђене и Иде Брановачке) 20 ланаца 
(но 2200 кв. хв.), (легат Јул. Ковачићке 
из Мола) 55 катастр. јутара (ио 1600 кв. 
хв.), у Араду кућу (легат Гавре Јанкови- 
ћа.) — Скуиштнна је врло добро ријешила, 
да наша дружина ндс овс године у Дубро- 
вник, и не тражећи материјалне користи, 
спремиа н на дсфицит, ако та, не би пре- 
шао 1000 Фор. — Од 2 јунија 1894 до 24 
маја о. г. обишла је дружипа 8 мјеста 
(Ст. Бечеј, Т. Бечеј с деФицитом, Вел. 
Кикинду, Темишвар, Вршац, Панчево н 
Пови Сад, гдје је свуда било сувишка, и 
Сг. Пазово, гдје није било нн еувишка ин 
иггете.) Свега је сувишка пало ове годиис 
3066 Фор. 18 н., а то је највећи ириход, 
што га је наше иозорнште икада досад за 
евојих 35 годнна има.чо. — Члан дружине 
Д. Ружић иостављен јо за главног реди* 
теља, а чланови Пера Добриновић и Андра 
Лукић за редитеље. — Ријешено је, да се 
скину с ренертоара ови комади: Ала су 
смијешни ти музкеви, Александра, Близанци, 
Драги ујак, Ева, Ђаволове етијене, Наш 
пријатељ Некљужев, Огледало, Оковн, 
Сеоска иростота, Чнча Мартин, 30 година 
из живота једнога карташа, н Рпђокоса, 
која је лани брисана, може се, по сада- 
њем ријешењу, давати с малом измјеном, 
гдје се тај комад буде захтјевао. — Они 
су комади иајвише донијели прихода : 
Задужбина цара Лазара (10 иредстава 2054

I
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3) Шенути сума илл душсвно обо.вети,
М. Стругар.

Фор. 96 н.), Ђндо (у 7 представа 1551 ф. 
17 новч.), Досадан свијет (у 7 иредстава 
1312 Фор. 81 новч.), Јабука (у 7 представа 
1243 Фор. 52 новч.), Балканска Царпца 
(у 4 представе 1201 Фиор. 23 нов.), дакле 
Б а л к а н с к а Ц а р и ц а д о н и ј е л а 
ј е р е л а т и в н о н а ј в и ш е. — Научени 
еу ови нови комади: Очеви и дјеца,Ђидо, 
Нервозне жене, Окови, Чикина кућа, Се- 
веро Торели, Штедпоница, Роснодска си 
ротиња, Балканска Царица, За круну, Еман 
цинована, — једва дакле, два нзворна ко 
мада ! — С радошћу констатујемо, — вели 
„Бранково Коло“ доносећн ове иодатке — 
да нам наше мило Народно Позориште 
ове године ето материјално добро нрође. 
Судећи пак, по напред наведеним кома 
дима, који су највнше прихода донијели, 
не можемо бити на чисто с укусом наше 
позоришне нублике, али нам је мило, да 
комади, као што је Балканска Царица и 
Задужбина цара Лазара, доминују. — Што 
више треба притећи у помоћ овој красној 
нашој културној тековини, а то је тим 
лакше, што се за чланство тражи само 50 
Фор. још с олакшицом том, да се члана- 
рина та може нлатити у року од 5 година.

(Статистика бугарске наставе у Ма- 
кедонији). „Биоградска Српека Застава“ 
доноси:

Из Бугарске нам је стигла занимљива 
и важна књига. .V Пловдиву нашиамиана 
је у ве.шком Формагу, на бугарском и 
француском језику Статистика бугарскпх 
школа у јевропској ТурскоЈ (Македонија н 
једренски вилајет) за школску годину 
1893-1894.

Из нрвога сс дјела види, да је у 
нрошлој школској 1’одини у бугарским шко- 
лама бнло:

основ. школа, ученика ученица
I. У солунском вилајсту 221 9897 2261
11 У Ситољском вилајсту 198 8136 2-46
1II У косопеком видајету 105 4280 1149

Свега 424 21313 6256
Од внших школа има,у:
У Солуну мушку гимназију „Св. Ки- 

рила н Мегодпјаи са два педагошка курса. 
1'имназија нма седам разреда, а носјећи 
вало је њу и оба курса 165 ученика, исиит 
положило 158.

У Солуну дјевојачку гимназију ,.Св. 
Благовјеиггење14 са седам разреда и 76 
ученица, које су иа крају године све ноло 
жиле иеннт.

!!о внлајетима:

1. У солунском
II. У битољском

III. У косовском

сскуид. школа учспика ученнца 
21 627 122
12 421 10
.. 353 72

Свега 47 1401 297
У Цариграду пмају велику духовну

семинарију.
До.чазп на ред да видимо, колико 

имају учитеља, учитељица и проФССора :
учитсл.а учител.ица

I. У солунском вилајсту 287 4
11. У битол.ском внлајету 270 7 1

III. У косовском вилајету 136 18
Свсга боЗ 132

Од тих учитеља и учитељнца има 24 
учитеља и 4 учитељице родом из књаже 
впне Бугарске, једап учитељ из Србије, а 
оно је све остало из Македоиије.

Њихова наставничка сирема разно.чика 
је. Велика већина је сврши.ча само основну 
школу, остали уз то још и но којн разред 
гимаазије, а циЈелу гимназију 74, духовну 
21. вишу 34, а има једна учитељпца, која 
се специја.чно снремала за женеки ручпн рад.

Занимљивп су иодаци о годинама 
службе учитеља и учитељица. Тако се из

тих података види, да је у |1рошлој години 
нослато у МакедопнЈу око 150 наставника 
и наставница, а заједно са претпрошлом 
годином око 400. Највсћи број наставни 
чкога особља с.чужи но двије и три годинр 
из чега се може закључити, да су тек у 
иосљедње вријеме Бугари појачали евоју 
ревност у проиаганди. Има међутим ири- 
личан бројучитеља, који служо по 20 година, 
иа на више, а само је један, који шири 
бугарску иросвјету равно 47 година.

П.чате учитеља и учитељица су раз- 
личнс, нити у њпхову одређивању има 
каквога система. Најмања је годишња п.чата 
2 турске лире (48 динара) а највећа 440 
лира (10506 динара). Ову носљедњу плату 
сигурко има директор солунске гимиазије, 
јср у ирегледу није ништа нарочито казано. 
Највећи је број учитеља и учитељица са
и.чатом од 15 до 40 турских лира. Цјело- 
купна сума на нлаге учитељске изноеи 
28.283 турске лире и.чи у нашем новцу, 
рачунајући лиру по 24 дннара, 678.792 
динара п словом еамо на п.чате наставни- 
чкога особља Бугари троше шест етотина, 
седамдесет и оеам хпљада, седам етотина 
деведесет и два динара.

За проФесорске п.чате нема нишга 
забиљежено, а проФесора има 20 у гимна 
зији мушкој у Солуиу, и 10 су хонорарни 
у дјевојачкој гкмназији, која има још и 4 
учитељкс. У духоиној семинарији у Цари 
граду нредаје осам профссора.

Прошле године установљен је нрвн 
пуч’ у еолунској м.ушкој гимназији и кла- 
сични одсјек, у који се уписало 14ученика.

Тако г.часе подаци у овој књизи 
изнесени. Ваља их нрочитати и утувити, 
јер много шта казају.

(Књижевни оглас.) Примили смо и са- 
општавамо сљедећи оглас:

Како је рок претп.чатп на календар 
„Српкињу11 (за 1896. г.) већ концем Јунија 
истокао, а ја до сада још нијесем одасвуд 
добно спискове претплатника, тако сад овим 
нутем молим све неше Женске Зедруге као 
и ириватна лица, којима сам нозиве 
у своје вријеме нослао, да ми снискове што 
прије послати изволс. Било )е очекивати да 
ће паше Женске Задруге бити ирве, које 
ће ми се што већи.м бројем претплвтника 
одазвати; међу гим велика всћпна њпх нити 
се претилатом одазвала, нити ми је иначе 
што до данас одговорн.ча. Од днадесет За 
друга послале су мн списково до еада само 
њих шест, што ми ваља е нризнањем квн- 
тирати. Тако је послала ађанска Задруга 
(нредсједница гђа Катарина Ионовић) 29, 
бечкеренка (гђа Еми.чија Мунчић) 76, пан 
чевачка (гђа Олга пл. Јагодић) 150, инђи- 
ЈСка (гђа К,)нстина Контић) 6, новобедејскл. 
(гђа Анка Петровић) 22, евсга 298.

Али јс за то излазак „Српкиње“ ипак. 
оеигуран (одзином са нриватних страна) и 
усљсд тога мсгу јавпти, да ће књига за 
неколико дана ући у штамну, и да ће у 
своје вријеме бити готова.

Претплату пак нримађу све до 1 Ок- 
тобра, те молнм како наше Задруге, тако 
и поједине пријатеље ове књиге, да ми до 
поменутог рока што впше претнлатника 
прибанс. На сваких девет примјерака усту- 
нам десетк у награду за труд око екупљања 
иретилате.

Календар ће изиијети нуних једанајест 
табака Фине харгије на иовећој осмини.

Цијена му је у лијепом меком иовезу 
70., у финим п.чатненим корицама 1 ф.

Потнуно тачан нреглед садржине, као 
и нмена сараднпца и сарадника саоиштићу

ти двојпца већ запјевали из грла танко 
гласовито: ноче се бро.

У иовратку сријетасмо много љуби- 
теља весеља и игре, који сс жураху у 
помоћ иритећн. Но и по ривн нашли смо 
их нингга мање. Међу тима највише бијаше 
цетињана, како чиновника тако и других. 
Како су риЈечке куће готово свс саграђене 
са чардацима, то се и нашп путници, због 
приличне врућине, највише по њима стро 
јаху. Особито се одлпковаше ијесмом и 
весељем рива. Куд-год ногледаш ето тн 
силесија народа: некн шетају по мјесечинн, 
неки тек вечерају и чују се са чардака 
весели усклпци ; једни всћ по нотама обр- 
нули ијевати, други устао са кондуром 
впна и — бесједи.

Непотраја дуго времена, а нсстаде 
тн те сцене — можда долази други чин. 
Тако је н би.чо. Сви као договором спусти 
ше се на обалу са.ме ријеке, и ту скупа 
започе се ошнте весеље. Што се тиче 
пјееме, то не могу овђе првијенство одре 
ћн цетињској омладини — гимназиетима, 
еа лаком момчаднјом богословцима. Сабра- 
на трупа отиш.ча је ијевајући пут Двора, 
и ото.че се одма нјевајући натраг повра 
тила. Тако је било неколико иута. Међу 
многобројним нјесмама, које су ијевали, 
особито сам заиамтио: Убавој нам Црној
Гори....  Боже Царн храни..... Онамо онамо
за брда она.... Радо нде Србии у војнике.... 
Пољем се внјо ој зор делнје.... 0 јабуко
зеленико.... У Ивана госнодара.... Што ее
оно чује хука....  и миого других, како народ
њпх, тако н умјетничкнх,с.1ожених ионотама.

Тако ти се продужавало дуго времена, 
докле у скуи не бану неки човјек, би рекао 
са некаквом новошћу. Тп ти бијаше упра

витељ вароши Цетиња, који донесе зано- 
вијест од Госиодара, да сви који смо са 
Цетиња ноћас одлазимо, у нме Божије, 
ванором „Даницом11 на Врањину, почем Бе 
сјутра. бити много народа, те неће моћи 
све одједном одвесги. Та заиовијест сне 
јако обрадова, те с тога и би нроприћена 
са бурннм усклицима. А како и нећс: дру- 
штво настројено за весеље, мјесечнна, чисти 
ноћнн ваздух — спавати се никако не може.

Параброд је епреман у једанајест сати.
Вссеље се ипак непрекиде све до 

близу једанајест.
На измаку тог времена, који имађаше 

у механи штотод ношње, оде да привати. 
И ми ти одемо нашој газдарици, те да 
прннатимо крњке — а друго нас и ие 
смсташе. Кад дођемо стрини, наш шаљи- 
вчина Иван упита је:

— Колнко тп ови трошак, стрина ? 
(а ми и не долазили од како први пут 
ианули на конак, и оружје повјешали.)

Нека Иване — рече она — како ти 
још не нз.чазе они исиод чаире.

Ово рекав дохвати се сгарнца неког 
црног сандука, извади из њега новепику 
бијелу боцу.

— Ма Иане, дај тој дружини но мало 
првијенца, на био ви сретњи нут — рече 
добра тетка (сад се већ у тетку нретво 
рила!). Овђе ти ми очистн двије трн, за- 
хвали јој, па отоле пут риве на окуиу. 
Тамо тн већ силесија народа. Једанајест 
је нзбило, а један се из друштва већ чудп 
што се неодлази.

— Причекај, побро, нако ћеш гадит’; 
до вапора треба на лађама, јер је аода 
јоги нлитка за вапор — одговори му аеки.

— Ајде, чоче, могли сте га довући, 
а има нечесова кола, на ђе заире вућићемо 
га — прихвати му на те ријечи неки из 
компаније.

У те ријечи већ сс исиод моста 
внђаше неколпко лађа, које пузнјаху к 
нама. Већ их св” при оба.чи. Не могу ви 
право казати бијаше лн их иет и.чи шест
— може бпти да су ми очи блистале, иа 
од једне ствпри.че се двије но све једно,
— лађе су биле, а колике - то не.ча 
значаја за историју. Уђемо у лађама, и 
иосиједамо с једне и друге стране. Наши 
лађари, ирекрстив ее, у име Божије, раз- 
вукоше лакпм вес.чом и десницом.

Ријека к’о уље. Звијезде попадале у 
ријеци, а мјесец се разбанио међу њима. 
Нспод моста већ смо прошли, и настуинмо 
снрам Дворца. Овђе ти гракнуше наши 
иутннци, да ее јаве у одласку. Пред Двор- 
цем внђ нпе се нмак мношгво народа. Паше 
лађе прувукошедо самог ваиора, и ми, неки 
иреко малих стубица, а неки н бсз њпх, 
јавимо се на врху њега, и ноеиједамо у 
другом реду около средине вапора. Но 
дуго се немирова, већ се оиет иродужи 
прва кутарања. Неки који се незадовоља- 
ваху само ијесмом, ти искакаху и играху 
црногорско оро, и мећаху из острагуша.

Не могу вам овђе изоставитп неког 
срсдовјечног, жутељавог н врло нријатног 
човјека, ком име сад нс знам. Он бијаше 
велики лакардијаш.

Нешто му ее даде иогледати иод 
собом у машинарију ваиора, на ће рећи :

— Знате ли, љуги, што се ово ирига 
под нама, — па на уље задише, као да 
је нешга носно.

— То нам се вечера готови — одго- 
вори му неки.

— Нећу ја носнога ноћас ни залага, 
досга ми је ностити кад се пости, а не 
данас у суботу — рече он.

— Ада тако ти је, па сад како ти 
драго — онет онај исти.

— Аманати како зову онога те готови.
— Зову га Барло.
— 0 Карло ! о Карло ! ноче он звати, 

наклонив главу пут макпне — најаде ти 
Карлов дан дошао, што ти оће риба ноћас, 
нијеси мога’ меса донијет.

— Н е м а р и б а — чу се глас к’о 
из јамс — ш о л о у љ о.

— Па нингга до уља нема, а ? (овђе 
макинпст мишљаше, да он иита има ли 
дољс рибе која сс пржи, те да госнодп 
ннје досадан њен задах.)

— III о л о у љ о н у г љ о — опет 
макинист.

— Па зар пригаш углијебе на уље, 
што ли радиш.

— Е, е, за машина, да брзо 
и д а, т р е б а и њ и м у д а в и ћ и р а — 
рече са смијсхом оздол макинист.

— Ајде, чоче, нијееи мога’ најести 
га на Ријеку, но ри'|еваш нешто у њега 
сваки час као у злу јаму — прекрсти му 
иаш побро, и макне се изнад макине.

Многи који су га чули, ударе у сми- 
јех. а неки га одвраћаху да не задијева 
макиниста, док није што нобркау свом ргду.

Пловили смо но матицк Ирнојевића- 
рнјеке, јер близу крајева вода је доста 
нлигка. Ванор је полагано пловио, јер то 
тражи сами иоложај мјеста: све цик-цак, 
из једног угла у други. Оиисивати вам 
мјеста и положаје куда смо иролазили



у )едном од. идућих бројева овога лиета. 
За сада могу навести сљедећа имена: Ма- 
дам Адам (из Париза), гђа Мил. Зохова (из 
Петриње—Т. С. Мартина), гђца Мар. Јам 
бршнкова (из Загреба), гђа Јул. др. Јовнца 
рођ. Стратимировић (из Б. Пеште), гђца 
Мар. Надлишкова (из Трета), гђа др. Ма- 
рија Вучетпћ Прнта (из Шанца), гђа Даница 
(из Панчева), гћа Јел. Ј. Димитријевић (из 
Ниша) и гђца Мара Глигоријевићева (из. 
Ваљева); — г. г. Јован Сундечић (из Ко- 
тора),др. Змај-Јов. Јовановић (из Београда), 
др. Стсван Павловић (из Новог Сада), др, 
Војислав Бакић (проФ. Вел. школе из Бео- 
града), Мил. Ј. Јакшвћ-ЛенкЈ8(из Срн.Црње). 
Васа Крстић—др. Казбулбуц (из Београда), 
Сима Матавуљ (из Шнбенила—Београда), 
и Јов. Дучић (из Мостара).

Од слика ће бити у „Срнкињи“ ове : 
Царица краљица Јелисавета, царица удо- 
вица Марија Феодоровна, краљица Ната- 
лија и књагиња Милена ; — Мадам Адам, 
Савка Суботић, Олга пл. Јагодић (ирсд- 
сједница Жепске Задруге у Панчсву), Г1о 
лексија Ст. Теодоровић, сликарка умјетница 
(у Биограду), Нниа Петровић (предсједница 
Женске Задруге у Кикиндн) и Милка Але- 
ксић-Гргурова, драм. умјетннца (у Био- 
граду).

II а н ч е в о, 15 Јулнја 1895.
проФ. Јов. Поповић.

НАРОДНА ПРНВРЕДА.

(Нешто о шкропљењу виногрзда) Чи
там у „Гл. Црногорца из унутрашњосги 
разне донисе из којих и дознајемо о ово 
годишњој уљетини. Тако у посљедњем 
броју у допису г. А. Јовићевић жали се, 
да је ове године код њих лоза пропала. 
То исто и писмено ми јавља из Подгорице 
ученик земљодјелске школе И. Калуђеровић, 
који се прољетос овђе бавио нарочито 
односно шкропљења наших винограда. Из- 
међу осталога вели ми: „Од Ловћена иа 
до Кома и од Сутормана иа до Дурмитора 
може бити нашим виноградарима да ире- 
лијевају бадњаке туђим вином. — Како су 
ваши вкногради иопе‘? Јели успјеха од 
нашег нрољетошњег рада? Жалосно је то 
да је један дио на од главнијих у нашем 
газдинству издао, које бојати се је, да и 
у будуђс тако не буде“.

С раног прољећа овђе појавила се је 
била перносиора, на ми знајући, какав је 
то пријатељ нашим виноградима и газдин 
ттву побојали смо ее, те на вријеме јави 
селеграФично учитељу земљодјелске школе 
1’. Ф. Јерговићу у Подгорнцу, да на.м и он 
нрите«е у помоћ. Па ето глае је нашуели- 
шан и николико није ирошло а шаље нам 
евога ђака са галицом и шприцаљкама. 
Њему том ириликом неможе овђе нико 
одређи, да се није показао марљив и тру- 
дољубив, јер не само што је он ријечју и 
словом вршио свој посао и течност пак 
правио, него је свакоме у винограду 
истрошио но неколико шкроиљанака и не 
престано све ее ту иалазио док поеао није 
свршен био. Труд му ми нијесмо нлађали, 
али њему је с наше стране довољна награда, 
ако му овђе речсм, да је доиста уепио 
врло добро. За то му и лијепа хвала.

Да ее овом приликом осврнем и речем 
још коју о шкропљењу лоза. Већи је дио 
наших виноградара у предрасудн да тај 
лијек не помаже. Као гођ што то иотијече 
њешто од лијенства а њешто ваљда и због 
трошка родила се га предрасуда да није 
боље и ни од сумноровања. Ко тако мисли

сад немогу, јер, каво ђу вам рећи, једно 
весело друшгво недадијаше ее забављати 
иеиитивањем и пропитивањем, а друго и 
Бахус прилично бијаше заблистао очи, те 
слабо и виђаху даље од носа. Но инак, 
бар што сам у близиии видио, то ћу и 
напомонути.

Пола сата од Ријеке, ако не и више, 
већ је прошло, а ми се вијугамо из једиог 
краја у други, из једне шумице пут друге. 
Дођемо до „Ђумруканице/ Тако ее зове 
једна главичица иоред воде на лијевој 
обали ријеке, ђе су турци у старо доба 
ђумрук узимали на сам промег који је 
ријеком иролазио. Сада се од ње виде 
слаби остатци и рушевине. Како смо ишли 
напријед, то се је све већа нросторија 
иред нама отварала, јер иоетенено смо 
излазили на Скадарско-језеро.

Но да чујеш што ее ради на вапору. 
Ухватили зетеко коло, па лаком ногом 
обнгравају око средине вапора, нјевајући 
неки одјељак јуначке нјееме. По свршетку 
оиалише неколико острагуша, и таман 
кренули да сјодну и почину, а други да 
наставе, докле ти опет, би рекао онај 
исти први што му се риба недопадаше, 
вика што му грло даје:

— Мис, мис! мис, мис !..
— Што мискаш ноћае, који су ти 

јади, ка’дамачке куниш — додаде неки.
— А зато да не почивају, но опет 

да играју — одговори он.
— Па што им љенше не кажеш но тако.
— Ја незнам како, тако сам чуо да 

кажују, кад се оће што опет да нонови.
— Ће си то чуо.

I

I

за ове два пудотворна лијека и еве оетавља 
на судби ирироде, јако ее вара, — и тај 
ђе б:.ти жертва пе само у вину него и узрок 
коначној пропастн свога винограда. Мађа је 
рђа, која непрестано грожђу и лози квар 
наносн и трагове оставља; а иероносиора 
и није друго до ирави нрстеча оилоксере 
— лозине смрти. Те ирваке стријелце 
треба нотући иа да не дође она носљедња 
нротив које још нема оружја, колико про- 
тив обкчне смрти.

Не треба чекати, да се ужири нрасе 
на Божић, тако вели наша нословица. Прије 
пего се игђе иојавила пероносиора — док 
она још није дошла с раног прољеђа боље 
ређи док је ми невидимо а она је тек у 
заметку и то у иочетку маја шкронити 
треба коњским каменом. по веђ изложе 
ном иравилу у госп. Јерговиђа. Има 
их, који уображава, да је нроценат воде 
или клака сувише мален на одређену ко- 
личпну галице. Слободно ее такови ва- 
рају, и неђе успјети са њином новом 
нропорцијом, а чини ми се, да су то 
веђ признали и осјетили. Нииошто другче 
него онако како каже г. Јерговиђ: кило 
коњ. камена, кило и */< доброга клака и 
педееет воде, и та ће течност бити ира- 
вилна. Бојаги се није да ће лист прого- 
рети, па макар то и на најмлађи лист 
пануло. Грожђу, макар да је још по који 
у цвијет не чини квара. Није довољно 
једном шкроиити него то требало би поно 
вити опет кроз двадесет дана — особено, 
ако су росе јутрње и тоили дани када 
пероноспора брзо наиредује. Тим би се 
снасао свагда нови лист, који иначе про 
пада. Тако се овђе ове године и појавило. 
Већа половина, иначе оно што се пошкро 
иило и данас је једро и здраво као да је 
нрол.еће — а оно што је иза шкропљења 
израело све је пропало. Но свакако нама 
је грожђе остало добро и здраво — разу- 
мије се ко гаје исумпорисавао. Пни вино- 
гради, који еу сретни били да пм газде 
оетављају то судби нрироде сасвим су 
другчије : они су иропали и до иосљедњег 
листа, те тако им је и грожђе убивено. 
Што су човјеку нлућа, то је биљки лист; 
за то јој и држимо његу у листу — да и 
она на своја плућа — лист удише и уздише 
дише — у Божијој ирироди. Још сад говоре 
и онизи: до године ћемо и ми — гледајући на 
шкронљене. Збиља је боље од онога ли- 
јека. Да све ово иде добро треба назити 
на многоме при винограду о чему ћу се 
овђе зауминути а требало би и нужно би 
било да ее рече. Но, ми ђемо молити ви 
соку Владу, да нам набави побоље шкро- 
пљанке т. ј. нове, јер оне биће застарале 
и у конође негђе гњиле, те ее онако гуме 
брзо кндаху и она колица при оно) пумни 
ломљаху. Двије су се овђе већ коначно 
иоквариле, а стање наше недозвољаје да 
их сваки кунимо. Такође, молиђемо, да нам 
и коњ. камен овђе директно шаљу, да би 
тнјем јевтиније нам дошао. Он се би могао 
држати или у који државни магазин или 
код које приватне особе, која би исто о 
томе рачун водила.

Дакле из овога видимо, да није до 
I вољна само ријеч и прича него примјер. 
I За то лијепа браћо и добри газде нокажите 
1 при.мјере у своје мјесто и користите сво 
, јима. Чувајте их од нропасти п сиротиње, 
ј ако ћете да се оружујемо и дугу и нозиву. 
■ Чинимо ли само тако, чинићемо родољубиво 
! дјело, које ће родољубиве и еинове и народ 
! рађати. Какви су Вам родољуби који су

убоги ! ? Видимо то из иримјера и евако- 
| дневних догађаја. За то није еувишна ако 
; нрсдпоставим и речем: пронаднели нам

— Ту, чоче, кад сам био у Италију 
да продајем неку стоку ; позва ме један 
цријатељ у нечесову комедију, те ја за 
његову љубав и одем, кад ли ти тамо сва- 
шта и свачеса. Изишли ти једно двадеет 
друга еа нечесовим, незнам како да вам 
кажем што је, јер не бјеху ни гуеле ни 

I дипле, па : неки је нод грло етавио, и не- 
I сучим трља по њима, да би рекао е се 
! сад закла, неки међу кољенима нешто 

иршка, — еве зачепркало да би све мише 
из куће исћерали. Таман ће се они неђе 
позакријевати, докле ти они што их гле- 
даху иочеше викати : мие, мисЈмис, мис!...
Ја номислих да је сад вријеме дамачке из 
лазе, кад ли ти оиет они исти. Запитам 
мог пријатеља, што би са овим народом 
те ее у мало не помамише. Он ми каза, 
да се тако зову они исти који су прије 
били, кад госиода жели да им се исто 
ионови. Ето зато и ја тако зовем, — ба- 
рем сам то научио кад сам тамо био, ако 
не ништа.

— Те жалости, лијеио си научио, 
тако оиет - нривати му неки — но сједи 
ође, да нам још нешто причаш.

— Сјеђети оћу, а нричати вам незнам 
ништа — па и како ђу вам штотод гово- 
рити, кад ме је веђ и нечесова студен 
почела мучити. На ове ријечи цице црве- 
нике полећеше са сваке етране, јер разу 
мјеше, да му трсба кола намазати.

Докле су ови иричали, и на другој 
етрани вапора није се бадава стајало. И 
тамо је било разних игара и нрича.

(Наставиће се.)
---- ------------------

наша економија проиао нам је и патрио- 
тизам. Ми тнх примјера имамо : екитница 
и шарлатана но бијеломе евијету и у 
душмана хљеба просе — само џабе. Спа- 
вамоли дуго, дријемљемоли, трљамоли очи, 
протежемоли се, чувамоли и склапљемоли 
руке, да их необрљамо и.ти ненатремо да 
нам углед не изгубе, дотлек ће наши ком- 
шије из Далмације или чак отуда из Кан- 
дијо или других земаља иодкреиљивати 
нае својим вином те и носљедни наш крај 
цер извући. Одаљи Боже — а чини ми се 
да смо близу тога!

У л ц и њ, 5 Авг. 1895.
Поп Јован Вујановић.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, II августа

(С Двора.) Његово Величанство 
Цар Никола II изволио је наименова- 
ти Његову Свјетлост Књажевића Мир- 
ка поручником у стрјељачком пуку 
Његовог Височанства Књаза Николе.

(Из Митрополије.) Његово Внсо- 
коиреосвештенство г. Митрополит Мн- 
троФан јучер се повратио са канонич- 
ке внзнтације ио рашко-захумској еиар- 
хнјн. Народје свуда дочскивао Његово 
Високопреосвештенетво же.кно, радо- 
сно н свечано.

(Рођен дан аус-угар, Цара.) На
дан рођења Његовог Велнчанства Цара 
Франца Јосифн г. генерал Мплинко- 
впћ прнмао је честитаља у своме хо- 
телу. Од стране Височанственог Двора 
одно је на честитање г. Јанко Вуко- 
тић, командир перјанички, а од стране 
наше владе г. војвода Гавро Вуковић, 
наш министар иностраннјех дјела. За 
вријеме честитања пред хотелом ау- 
стро-угарске легације свнрала је наша 
војена музнка. У вечер је г. генерал 
Мплинковић прнредио дине, на ком је 
прпсуствовало н Његово Внсочапство 
Престолонасљедник Књаз Данило. За 
вријеме обједа свирала је музика.

(Дине.) Г. Депре, министар-реси- 
дсит Француске републнке на Цетнњу, 
давао је ономадне дине у почаст Ње- 
гоног Височанства Престолонасљедни- 
ка Књаза Данила.

(Оддиковања) Његово Височан- 
ство Господар изволио је одликовати 
г. Петра Алексијевића Васиљчикова, 
хоФмајстера Руског Царског Двора 
1-кјем степеном Данплова реда; г. А. 
Звенпгородскога, дјејствитељнога рус- 
ког државпог савјетника, г. Николу 
Александровића Иларионова, дјсјствн- 
тељног држа) ног савјетника и царско- 
руског консула у Солуну, и г. Ј. Хер- 
ца, уиравитеља ћ. к. банке бодеи-кре- 
дит аншталта у Всчу, П-ијем сте- 
иеном истог реда: г. нуковника Воро- 
нова, начслпнка штаба I гвардијс пје- 
шачке дивизије, г. ротмпстра Михајпла 
Жеребкова, г. Мнхајила Јачевсгсога, г 
баропа Гинса, ротмистра кавалергард- 
ског иука Њезиног Величанства Цари- 
цс н г. А. Ф. Маркса, нздаваоца жур- 
нала „Ниве“ у Петрограду — III нјем 
стеиеном; г. Селима Шехадеа, драго- 
мана руског бајрутског генералног 
консула, г. Лазаридиса, драгомапа рус- 
ског консулата у Јаннни, г. Панла 
Крупснскога, штаб-ротмистра, г. Ми- 
хајпла Кошченка, штаб-ротмпстра, дво- 
рјанипа Александра А. Плешчева у 
Пстрограду н г. кап. Никицу Т. Маргп- 
новнћа — IV ијем степеном ; п г. II. 
Афанасијева, контродора варшавске 
жељезнице У-ијем стсненом истог 
реда.

(Личне вијести.) Г. Александров 
ироФесор казанског универснтета, којп 
се бавно на Цетпњу научним истра- 
живањем, отпутовао јс преко Воке у 
Мостар и Сарајево. У недјељу је имао 
част да буде присутан на дворском 
обједу. Испратилп су га многобројнн 
овдјешњи његови нрнјатељи и пошто- 
ваоци.

(Дементи.) Бсчка „Н. С. Преса“ 
доносећи впјест, да је пзашла једна 
брошира против . Династијс Обренови 
ћа, потнче сумњу, да јој је извор на 
Цетињу. Намјера бечког листа и суви- 
ше је провндва, алп се ипак нашао и је- 
дан биоградски лист, који је иохитао. 
да ту сумњу н у Србији посије. Нека

буду увјеренп ти добрн нашн пријате- 
љи, да кад бн се на Цетнњу ппсало 
пгго о Дпнастијп Обреновића, не бп 
пишта друго до иоиггсно и лијеио.

(Рад на Бојани.) Поред рада на 
Дрпму, што је по иаредбп Високе 
Отоманске Порте одавна отпочет, са 
пунијем задовољством дознајемо да је 
у велике отночет рад и на Бојавн. Сав 
материјал камени п дрвени рнболова, 
што је сиречавао слободнп ток воде, 
дпже се. Мп смо већ говорили о вели- 
кој важностп овога рада како ио Цриу 
Гору, тако н по околпну Скадарску ; 
а сада само констатирамо ово тако 
корисно дјело Високе Порте, које је 
нов доказ наших међусобнијех прпја- 
тељских односа.

(Наша дилиђенца) полази са Це- 
тнн.а за Котор свакн дан у иодне а у 
суботу у четпри сата у јутро; а пз 
Котора пут Цетиња креће сваки дан 
у четири сата у југро. Ово јављамо 
јер чујемо, да у Котору иостоји неко 
друштво, које обмањује путнике, те 
губе возни рсд.

(Знаменити ваздухопловац,) Ђа-
комо Меригп дошао је на Цетпње н 
у уторник ће у балону креиути у ваз- 
дух са Цетиња. Ово ће му бнтп три- 
ста н први иут иутовања у ваздух.

Иои Митар Ковачевић
парох Ластовски.

Овај добрн и честнти старац, кога 
смо често са задовољством виђали у па- 
шој срединн, уграбљен напрасном смрћу, 
преселно се у вјечпосту очи Преображеља, 
5 ов. м., у Грбљу на Пријевору, своме родном 
мјеету. Православна црква у сусједноме пам 
н братскоме племену, иокојникови пријатељи 
и иознаници, његова породица и својта — 
претрнили су тијем губнтком осјетљиви 
удар ; јер бјеше покојник : рсван евештеник, 
уздан друг и пријатељ. чојчан и озбиљан 
димаћин кутњи. Рођен јс 20 октобра, 1820 
године од оца Рада понова и мајке Анђуше, 
Мајинке из породице Борета. Ожсњен је 
био од куће Богетпћа из Горовића, алн је 
на жалост у 32-ој годннн остао удовцсм. 
Прву наставу примио је у Будви код учи 
теља Марка Нобпла, а припрему за све- 
штенички чин код игумна Јосифз Бућина 
у манасгиру под Лаством. Неимајући сред- 
става да продужн даље науке, иође у 20-ој 
години сам преко Арбаиије у Пеђ, гдје 
буде рукоположен за свеиггенпка од тамо 
шњега ениекона Игњатија. Него, вративши 
се у своје родно мјесто, будућп да га 
духовна власт није хтјела иотврдити за 
свештеника усљед недовољне сиреме за ту 
дужност, морао се још годину дана учиги 
црковноме нјенију у Задр\. У 22-ој годипи 
живота буд.с му иовјерена нарохија При- 
јерадска, мало за тијем Ластва, па онда 
Загора, све три у Грбљу. Тако иремијо- 
штан, врпшо јс свештсничке дужноети 4 
године, докле га духовна нласт не поврати 
опет на парохију Ластовску, коју јс, ишга- 
лиран, за пуних 49 година, до саме своје 
смрти, нажљиво и очински служио. Био јо 
нокојнн поп Мигар истрајан у вршењу 
својс дужности, а за народнијемдоброста- 
њсм и наиретком нонешен до зансшености ; 
и дјелом и савјетом био је у своме мјесту 
живи нримјер неуморнога рада, савјесне 
штедње и ноштенога живљсња. Сретне и 
имутње учио је скромпосгн, уцвијељене 
тјешио, завађене мирио, а еиромахе нома- 
гао. Чазбсн и гостоприман држао јо своју 
кућу увијек отворену вољномо и невољ 
номе. У оииггинскијем пословнма и на- 
роднијема питањима, у колико је у 
чему носредно или неносредно учество- 
вао, вазда се држао народа и застуиао 
његове интересе. Идеал му је била Црна 
Гора и њена сретно владнјућа Динаетија. 
Међу многим добрим дјелима и лијепим успо- 
менама, које је међу својом браћом оставио, 
номињемо цркву Свету Петку на Пријевору, 

коју је за на поли проширио о евоме трошку 
изузимајући сеоцки аргатлук. У н е д е с е т 
н т р и године тешког иоповања покојник 
је настојао и назио, да се не би ма што 
догодило, што би нанијело квара угледу 
св. магере цркве, иовјеренога му народа 
и његове Куће, те је Свемогући благосло 
вио његов труд и бригу тако, да му је 
оиште признање при ногребу било: у но 
штењу је живио и у поштењу је умр’о, У 
тужноме спроводу нрисуствовало је: 12 
попова, који су га иосили и у гроб иоло- 
ЖИ.1И ; началник опшгине Грбаљске са нри 
сједницима, многим савјетницима и глава 
рима; началник онштине наштровске са 
при|атељима из Паштровића: иријатељи 
из Будве и Мајина и сва својта. Уконан 
је пред св. Петком, својом задужбином, у 
нову гробницу, коју бјеше мало нред смрт 
свршио, уз оплакивање 500 цпкајница, што 
се бјеше окупило на ногреб своме д о б р о-



м е и српскоме б а н-п о п у, како су 
га звали. Надгробно слово држао је пре- 
часни свештеник ноп Филип Микијељ, у 
коме је, ‘кратко али језгровито, истакао 
живот и заелуге покојникове за цркву. 
народ и нородицу.

Његово Виеочавство, наш Узвишени 
Бњаз и 1'осподар Никола I., из Свог личног 
нобуђења бјеше одликовао нокојника Да- 
ниловијем ордено.м 1У-га стенена готово 
исиред саме смрти, и зато је Влада 1Ве 
гова Височанства већ учинила била нужне 
кораке код Ћ. К. Аустријске Владе за 
одобрење ; али, ма да није иокојник дочекао 
да објеси о ирсима тај видљиви знак нај 
милостпвијега обзира и нажње Његова 
Височанства ирема њему, опет је ово 
одликовање било иајвећа утјеха уцвије- 
љеној породици ноиа Митра. Лака му црна 
земља, а међу нама вјечни спомен !

Симо Војводић.
23 јула ове године нреселио се у 

вјсчност Симо Војводић — син бригадира 
васојевичког г. Војводе Лакића Војводића 
— у 25 ој години свог живота, послије 
дугог боловања. Он је свршио основну 
школу на Андријевици, ђе се је одликовао 
како успјехом у наукама, тако и примјер 
ним владањем, те је био узор морала. 
Свришвши основну школу, иошао је у 
Биоград ради продужења науке, ђе иза 
бере војничку школу, у којој ее је ваегш 
тавао двије годипе; и у овој школи пока- 
зао је необичну сиособност! „Ђе је среће 
има и несреће.“ Он се разболи од јектике, 
одакле, ио савјету биоградских љскара, 
1893 дође у своје рођено мјесто иод Ком, 
ђе проведе двије иосљедње године. Од 
ночетка априла т. г. поче он све више 
слабити тако, да је иочетком јуна коначно 
легао на постељу, с које се ево није ни 
дигао.

Пошто је Симо био узор младића и 
иошто је племе васојевичко у њему гледао 
достојног потомка врлих му нредака, то 
глас о њсговој смрти иоразио је читаво 
илсмс васојевичко тако, да се сав округ 
ове нахије стекао на пратњу. — Пратња 
је бнла всличанствена тако, да осим све 
бригаде васојевпчке, иогребу су нрису- 
ствовали г. г. Вој. Васо Ивановић, кап. 
Илија Поповић са још 30 угледнијех Куча.

Пошто је, уз пратњу иоменутог мно- 
гобројног народа, мртво тијело донешено 
на гробље и кад је шћело да се иреда 
матерп земљи, бриг. ађ. г. .[акић Лдбовић 
нзговорио је некодико ријечи, у којпма је 
онисао нокојников кратки живот, као и 
новјесницу куће Војводића у кратко и с 
којима је нотресао ожалошћенн скуп.

Пошто у сину ннјесу само његови 
родитељн изгубпли сина, иего је племе 
васојевичко нзгубило једну младу главу, 
од које се очекнвала лијеиа будућпост, то 
немогућп по танко опиеати повјесницу 
славипх му иредака, заг.ршујем са рије- 
чпма; Бог да му племениту душу опрости; 
лака му илодна земље црногорска, коју је 
вруће љубио!

А н д р н ј е в и ц а, 1 августа 1895.
Б. П. Лалевић.
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(Трагична с.мрт.) Панчевачки „Вје- 
сник“ допосн : Жалосиа вијест стпже 
нам нз Оиова. Пера Мајноловнћ, дире- 
ктор Иародие Банке у Бнограду кренуо 
се у суботу 15. о. м. у госте. Бивши у 
Онаву уелед ове несноснс врућпне оде на ' 
кунање на Тамиш са својом 13. годишњом 
ћерком Миленом и са својнм шогором нреч. 
г. Савом Милићем евештсппком у Опаву. 
Ушавши у воду поведе н своју кћер Мп 
лсну, но обоје упадну у неку јаму. Преч. 
г. но11. Сава скочн за њнма у воду, да их 
спасе, алп им ие могаше номоћи. Тпјело 
његово нађено је блпзу мјеста гдје се уда 
вно и однијето је у Београд и сахрањеио 
на новом гробљу. Нокојник је био Ба- 
наћанип, родом из Турског Бечеја, особито 
даровит п вјешт Финанеи,ер. Са својих 
сиособностн бпо је одликован наименовањем 
за дпректнра Народиој Бапци у Београду, 
а какав је у отирављању дужиости био, 
свједочи та околност, игго га је Народна 
Банка о свом трошку из Тамнша извадитн, 
у Београд пронијети и свечапо сахранити 
дала.

(Фра нцуски новн топовп.) — Фран I 
цускп лист „Нарнз“ ппше шта је управо 
побудило прсједннка Фелнкса Фора де ио- 
ејети логор у Шалону иа вели, да јо Фи 
лпкс Фор отпшао за то у Мурмелон, да 
присуствује великом гађању у нипгш нових 
Француских пољскпх тоиов1. Годииама се 
радило на тој врсти оружја, н сада су то 
пови са свнм готови н у довољној количнни, 
тако, да се са њима може наоружати ци- 
јела исгочна армада. Новоме топу нриннсују 
ванредне особпне. Дојакошњи Француски по- 
љски гоп могао јо избацнги за минут трн 
метка, а свака граната ири распадњу да- 
вала је по 200 и 225 раснаднутих парчпћа.

Нови тон може за мннут да избаци десет 
метака, а да не нромијени свој иоложај, тако 
да иоеље сваке паљбе ни е потребно да 
се тои на ново управља, а граната се ра- 
спада у 400 парчића. С овпм се је дјејсво 
појачало са шест и седам нута п носи 
даље но досадањи топови.

(Како <у насељени велики гра 
дови.) По најновијнм подацнма, за које се 
ие може јамчити, нзноси број кућа у сви 
Јема земљама Јевроне и Америке 70 ми 
лиона. За Азију, Африку и Аустралију на 
и отоке не да се број уетановити. Ипак 
се знаде, да главни град Јапана, Тоцио, 
имаде 342.000 кућа, грађеиг.х од врло 
лака материјала, а у свакој кући станује 
ноиријечно 5 особа. У том погледу стоји 
Токио на првом мјесту међу евима вели- 
ким градови.ма. Њу-Јорк имаде до душе 
само 115.000 кућа, али за то станује у 
свакој попријечно 18 бсоба. .Тондон имаде 
600.000 кућа с попријечно 7 становника у 
свакој. Почетком нашсга стољећа пмао је 
само 130.000 кућа и 960.000 душа. Број 
душа се је дакле нопетерестручио, дочим 
је број кућа у нрирасгу заостао. Париз 
имаде данас 90.000 гућа према 70.000 год. 
1871. и нрема 28.000 год. 1815. Број ста 
новппка ио кући изноеп 25. ФиладелФИЈа 
са више од 1 милион становника имаде 
187.000 кућа.

(Људство на свијету.) До душе, 
ово се не може тачно одредити, већ не 
због тога, игго се нарочито не може знати, 
колико нма евијета у АзиЈи и у АФрици, 
али опет за то може се приближно оцп 
јенити. Тако држи ее, да на шару земљи- 
пом живп око 1,500,000.000 душа. Од овог 
броја највише отнада на Аз |ју, а ни.јмање 
на Ауртралију. Признати статпстичари 
веле, да се људство сваке године увећава 
са 720/0. Јевропа је најнасељенија, а у 
њој оиет ио наеељеностп прво мјесто 
заузима Белгија.

ТНВГМШкБЕЧКОГ КОР. ЕШ’1."
ПАРИЗ, С августа. —- У мипн 

старском савјету Ханато је објавио 
одрицање трговачког уговора италијско- 
тунишког.

ЦАРИГРАД, 7 августа. — Го- 
вори се да пота, што су подннје.чн 
Портн посланицн Инглеске, Руспје п 
Француске ресумира само концесије, 
што је Норта учинила. Односно тачака 
што Порта још није усвојила, пога 
велп, да се велесиле рссервирају одлукс.

БЕЧ, 8 августа. -— Па рођен-дан 
цара Фрапца Јосифв бно је у Берлнну 
и Петрограду дворски објсд, којом 
нриликом Цареви су пи.чн у здравље 
Цара.

БЕРЛИН. 9 августа. Њемачки 
државни канцлар Кнез Хохен.чое пде 
на кратко борављеље на својим до- 
брпма у Русији близу Бн.чпе.

ЛОНДОН, 10 августа. — Држав- 
нп подсекретар пноетранијех дјела 
Курзон у дољој куђи изјавио је одно- 
сно Египта, да се в.чада сада држи 
политике иређашљег мннистарства. 
Услови за свентуалиу евакудацију још 
нпјееу настуиили.

ВАШИНГТОН, 11 августа. — 
В.чада је управила Француској енерги- 
чиу поту, да пуети иа с.чободу 
Ба.чера, иређашњег американеког кон- 
еу.ча у Тлматави.

МАДРИД, 11 авгусга. — Потвр- 
ђује се агитација у Ба.ченси. Било је 
аншеља.

ИЈКОЛСКА ОБЈАВА.

У Гпмназију ће се уппспвати 
ученпцп 28. 29, 30, августа и то само 
прије иодне од 9 —12. У првп разред 
нримају се ученици, који су свршнли 
е добријем уенјехом четирп разреда 
основне шко.че, који уз то иоложе из 
иропнсанијех предмета п ирнјамцц испит 
пајмаље са добријем успјехом, који 
иемају маље од 10 пи више од 15 
годпиа. Свакп треба да донесе осим 
школског свједочанства још и уредну 
крштеницу. Уписнваље у Богословско- 
Учитељску школу трајаће од 26—31 
августа; а примају се у нрви разред 
само они младићп, који су свршили 
четири разреда гимназнје и добнли 
свједочанство ирвог реда.

Поелије означепог времена неће 
ће се примити нп један у школу.

Иријамнп н повторнн исиитп бпће 
у означене дане послије подне.

Цетиње, 10 Августа 1895.
УПРАБА.

0 Б Ј А В А.
МII !111 ста рство Ф н НБ1111ИЈ С 

даваће со на лпцитацију 
1-вога Сеитембра 1895.

Контрат ће се датн оно.ме 
који се за најнижу цијену 
обвеже пабавњати пз инозе.м- 
ства морске со.пц добре врсте, 
нрегодншњене, — по мостри 
која се налази у канцеларнји 
Миннстарства Финаиције, - 
и предавати је на децимал у 
државне магазнне: на Плав- 
пицу, Ријеку п Вир.

Контрат ће се учињеги ј 
за осам милиопа килограма, 
— (да се предају у течају 
времена које ће означит при 
лицитацији канцеларија Ми- 
нистарства Финанције), — у 
четири године од прилике.

Министарство тражиће од 
подузимача 1000 наполеока 
кауције, у готовом повцу.

Они који би жел»ели ли- 
цитират, морају се на горе- 
озпачени дан нријавити у кан- ; 
целарију Министарства Фп- 
наицијс, ђе ће се држати ли- 
цитација, — од 3 до 5 сати 
по подне; — донијет са собом 
кауцију п положит је у 
Министарсгво иајдаље 1-вога 
Сеитембра 1895 до подна, ина- 
ченеће имати право лицитират.

Цетнље, 1. Јуна 1895.
Број 421.

МИНИСТАРСТВО ФИНАНЦИЈЕ.

ЈАБНА ЗАХБАЛА.

Приликом смрти и погреба 
нашега сина, односно синовца, 
брата, ђевсра и стрица

С111Н ВОЈВОДШИ.
који сс нреставио 23 ЈуниЈа ове 
године у 25 години свога жнвота, 
— нримио сам многобројнс изјаве 
саучешћа, те сматрам за своју 
дужност изјавити моју дубоку 
благодариост Г. Г. Митрополиту 
МитроФану, Војводи Божу Петро- 
впћу, В. И. Пламенцу, В. Г. Вуко 
вићу, В. М. Ђуровићу, Бриг. Ј. 
Мартиновићу, Ком. Нику Кусов 
цу, Шпиру Поновићу, Перу Џа 
њевићу, Пстру Шксровићу и 
другијема иа њнховијема топли 
јем изјавама саучешћа, које су 
ме храбрнле у несрећп.

Благодарим Царско-Отоман- 
ском Мирнлају Г. Мехмед-бегу, 
на сусједекој пажњи и еаучешћу.

Хвала моме другу В. Вас/ 
Ивановићу и Каи. Илији Поповићу 
са друнггвом, који у онолпком 
броју дођоше, да дп вјсчне куће 
одпрате драгог покојника.

Тако ието хвала моме ирн- 
јатељу г. Дру Ковачевићу, који 
се је свлјскп трудио и заузимао 
за све врпјеме покојникова бо 10- 
вања, да га истргне неумитној 
смрти.

Хвала, иекренахвала,свему 
племену Васојевићком, на много- 
бројнпм посјетама за врнјеме 
боловања, и на онако великом 
саучешћу нриликом смрти и 
погреба.

Андријевпца, 1 авгуета 1895. 
У пме ожалошћене нородице 

Бригадир В. Л. Војводић.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

II 0 3 II Б II А II Р Е Т II Л А Т У.

„ПРИП0ВИЈЕТКЕ ИЗ ЦРНОГОРСКОГ 
ЖИВОТА“.

Предао сам у штамну моју ирву 
кљигу штампаних н нештамнаних при- 
повједака иод горљим наелоком:

У овој кљпзи запасти ће ове при- 
иовјетке: „Ко нећечеиом он ћевраном;“ 
„Коиаље блага „Хајдуци „На 
метнут прстен„До подне везир оЈ 
подне резил;“ „Бадља вече;“ (носве- 
ћепа удовнцама црногорским.) „Благо 
љеговој души ;“ (посвећена моме рођаку 
србппу католику Ми.чу Јововићу.) и 
„Јетрве“.

При овоме додаје се у другој 
половини кљиге: „Прије и сад“ иди: 
„Седам ноћн код ђеда Јова.“ Сувкше 
при крају бпће малп рпјечпик, у коме 
ће бптп протумачене непознате ријечи 
већипом провпнцијализми. —

Књнга ће изнијети 6—7 штампа- 
них табака ве.чике оемнне. Цијена јој 
је 50 иовчнћа. Биће готова концем 
септембра о. г. п тога даиа раздати се 
претилатпицнма.

Новац треба слати: Кљ. Цр. 
Државној Штампаријп на Цетиље. 
Скупљачи добпће еваку дееету на дар,

Молим ева наша поштована уред- 
ништва. да би овај позив у својим 
листовима препттампали, у коме се пре- 
поручујем за што већп одзив. Осооито 
се падам и уздам у моју браћу учптеље, 
да ће се евојски заузети око скуиљања, 
како бн ми помогли извући се из штам- 
парских трошкова; Имепа скупљачИ 
доинјеће ее ирн крају нетс кљиге.

Ц е т и љ е, 10. Августа 1895.
С и о ш т о в а љ е м

а_з, Лука Јововић учитељ.

НоТПИСАТИ ПРЕПОРУЧУЈЕМО МУ-

штеријама наше складиште разне дрвена* 
рије, као: пггица од разне врсте и деб 
љине и еве друге дрвенарије изузимајућв 
греде. Може се добичи на Фабрику „Ви- 
дрован“, у Никшићу у магазнну, и у 
Подгорици код Петра Челановића. Цијене 
су најумјереније.

11 и к ш и ћ, 10 августа 1895.

(1 — 6) Браћа Чопићи с друштвом.

Потиисани нреноручају своје екла- 
диште евакојаке дрвенарије, као штица, 
шкурета, морала, попата и т. д. тако 
ието разлпчитог иокућетва од најиро- 
стнјег до најфинијег уз јако умјерене 
цнјене.

Котор, 25 јула 1895.

Илија Ивановић и друг.
(2-3)

0 Г Л А С.
Т1МВПЕ8 —Р08тЕ пе Моп1спе§го, Тигчше 
е! (1е Еоиз 1ез аиЕгез раув, пев Г аппее 
1850 — 1894, (1е шеше цие (1е гчеШев ЈеПгев, 
пев шоппаЈев, е! (Г аиЕгез апНдиЈЕбз аопћ 
аеће1еб, еп 1ои1е диапФе е! аих рпх 1ев 
р1из ћаиЕз.

Је Јоппе аи881 еп бсћап^е (1ев Мјоих, 
поиуеаиЕе вшеа, е! 1ои8 1ев агбс1е8 певњев 
(1е ЕопЈгез.

ОИегЕез е! епУ018 8оп! ге§1ев раг 1с 
геЕоиг Ји соипег.

А. Иејзг.

ћоиЈоп, IV. 61, Ке^еп! 81гее1. 

ППа1е: ВипарезЕ, уасгг коги! 4.
(П-12)

Уредаик: Др. ћ. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штампарији.


